

青海省党政代表团赴浙江考察

吴晓军罗东川与王浩刘捷座谈

本报杭州讯(特约记者 莫昌伟)4月29日,青海省党政代表团赴浙江省考察,青海省委副书记、省长罗东川率代表团一行在杭州与浙江省委副书记、省长刘捷座谈。

王浩代表浙江省委、省政府和全省人民对青海省党政代表团的到来表示欢迎,向青海省长期以来给予浙江改革发展的支持帮助、对浙江援青干部人才的关心厚爱表示感谢。他说,青海是三江源头,素有“中华水塔”美誉,在国家发展大局中的战略地位重要。近年来,青海深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,在推进青藏高原生态保护和高质量发展方面取得了新成就,许多经验做法值得浙江学习借鉴。我们要学习青海坚定不移打造生态文明高地的政治站位、因地制宜构建绿色低碳现代化产业体系的实践做法、坚决维护民族团结和社会稳定的责任担当、干部群众“缺氧不缺精神”“缺氧不缺精彩”的精气神。当前浙江正深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,持续推动“八八战略”走深走实,高质量发展建设共同富裕示范区。我们将坚决贯彻落实习近平总书记关于对口支援和深化东西部协作的重要论述,更加自觉地扛起对口支援青海海西州的政治责任,与青海一道加强科技、能源、医疗、教育、文旅、人才等领域对接,推动浙青交流合作再上新台阶,共同为推进中国式现代化展现担当、贡献力量。

吴晓军代表青海省委省政府和全省各族群众,对浙江省委省政府以及浙江人民的倾情帮助表示感谢。他说,15年来,浙江省委省政府坚决贯彻落实党中央关于对口援青和东西部协作的决策部署,始终把对口援青工作作为重要政治任务,真金白银投入、真情实意帮扶、真抓实干支援,在生态保护、产业发展、民族团结、教育提质、医疗提效等各方面的支援帮扶,不仅为青海改革发展稳定注入强大动力,更在青海人民心中种下了感恩和奋进的种子。党的十八大以来,习近平总书记三次来青考察,为青海高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。浙江作为中国式现代化的先行者,改革发展蕴含着澎湃的创新动力和丰富的实践经验,是我们学习的榜样。今年是“十四五”规划收官之年,也是谋划“十五五”规划开局之年,浙青支援合作进入了最好的发展时期。我们诚挚希望与浙江在深化对口支援、促进优势互补上拓展新空间,进一步加大培育和发展新质生产力、保障民生和促进各民族交往交流交融、干部培训和人才引进力度,推动浙青合作迈上新台阶取得新成效。

在浙江期间,我省党政代表团考察了“五四宪法”历史资料陈列馆、新华三集团、正泰集团股份有限公司、阿里巴巴杭州全球总部、之江实验室。

浙江省政协主席廉毅敏和浙江省领导刘非、卢山,青海省领导王卫东、张锦刚、乌拉孜别克·热苏力汗、吕刚参加相关活动。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

4月29日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1016件次,网民留言77件(西宁12345微信公众号60件,西宁市政府网12件,中国政府网3件,人民网(书记留言板)1件,人民网(市长留言板)1件),直接办理487件,转交责任单位办理529件,回访232件。

热点问题:
1.消费维权71件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
2.噪音问题46件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
3.劳动纠纷33件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办
政务服务便民热线
12345
扫码关注

青海省招商引资推介会在南京、杭州举行

吴晓军致辞 罗东川作推介

本报南京、杭州讯(特约记者 莫昌伟 石成砚)4月28日、29日,青海省分别在江苏省南京市、浙江省杭州市举行以“开放合作、互利共赢”为主题的招商引资推介会,深入贯彻落实习近平总书记对青海工作重大要求,依托对口援青和东西部协作机制,搭建招商引资交流平台,深化产业深度合作,共享发展新机遇。省委书记、省人大常委会主任吴晓军致辞,省委副书记、省长罗东川作招商引资推介。

江苏省、浙江省200余家新能源、新材料、绿色算力、文化旅游企业代表参会。8位业内专家和企业代表作交流发言。

吴晓军代表青海省委省政府,向长期以来关心支持青海经济社会发展的江苏、浙江各界致以衷心感谢,向出席推介会的企业家表示热烈欢迎。他说,党的十八大以来,习近平总书记始终高度重视青海工作、心系各族人民,江苏、浙江两省作为支

援协作省份,情注高原大地,全力支持青海高质量发展。近年来,得益于对口支援和东西部协作的紧密连接,江苏“创新高地”、浙江“科创强省”与青海“资源禀赋”优势互补,实现从“输血”迈向“造血”,从单向支援转向双向共赢的良好发展模式,合作基础愈加坚实,迎来了合作共赢的最好时期。

吴晓军说,今天的青海,“高天厚土”正在成为“后发熟土”,“高冷”青海正在迎来“高光”时刻。青海的机遇,就是企业的机遇;青海的未来,必将是与大家携手共赢的未来。诚邀更多江浙企业走进青海、了解青海、投资青海,做清洁能源的领跑者、生态价值的转化者、科技创新的开拓者。我们将立足青海所有、青海所优,始终把营商环境作为企业发展的“生命线”,与每一位来青投资的企业家一起缔造新时代的辉煌。

罗东川在推介时说,青苏、青浙合作的每一页篇章、每一帧画面,既是“数字浪潮”与“绿电澎湃”的共生共荣,更是“东部智造”与“西部赋能”的珠联璧合,充分彰显了“江河奔涌共赴海,钱塘潮连青海湖”的无限潜力。当前,青海全省上下正深入学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神,聚力打造生态文明高地,建设产业“四地”和绿色算电协同发展示范区,立足新定位、把握新机遇、展现新气象,持续培育高质量发展新优势、新动能。我们诚邀广大苏商、浙商在新的更高层次上进一步深化交流合作,共享发展机遇,共创新质未来。青海将全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,真正让企业在青海放心投资、安心经营、专心创业、用心发展。

张锦刚主持,王卫东、乌拉孜别克·热苏力汗、吕刚参加。

石建平调研西宁国家植物园创建工作

本报讯(记者 樊娅楠 文月婷)4月29日,市委副书记、市长石建平调研西宁国家植物园创建工作时强调,要深入践行习近平生态文明思想,按照建设国家植物园体系规划部署和省委、省政府统一安排,紧盯目标、合力攻坚,有效推动空间布局优化和能级提升,努力将西宁国家植物园打造成为“中华水塔”保护体系的示范工程和“生态文明高地”展示窗口。副市长韩兴斌参加。

石建平先后来到西宁植物园、西宁野生动物园,实地查看科普宣教、物种保育、野生动植物生境融合等情况,与有关部门负责人深入交流,详细询问面临的难点、堵点,听取意见建议,会办具体问题。

石建平强调,要对照创建规范和指标,紧盯重点工作、时间期限,清单化、具体化推进各项工作,全面扩大创建优势,提高创

建质量。要以科学规划引领空间布局和整体发展,持续加大野生动植物保护投入力度,打造“雪豹之都”“丁香之城”生物多样性保护西宁特色品牌,彰显青藏高原生物多样性魅力。要强化组织保障,积极汇报对接,全力以赴做好资金、项目、土地、人才等要素保障,因地制宜创新开展工作,加快补齐短板弱项,务实有力推动创建工作取得新进展新成效。

“五一”假期一起来西宁体验“追豹”之旅

当“五一”的人潮撞上雪山之巅的王者,西宁瞬间开启了一场野性与烟火交织的狂欢派对!西宁野生动物园和豹街组团出道,成功解锁旅游界“顶流”成就,让西宁文旅坐上了流量过山车,一路狂飙!

要说这场“雪豹热”的C位担当,非西宁野生动物园莫属!作为青海的动物界“扛把子”、国家级科普教育界“学霸”、旅游界“四星级选手”,西宁野生动物园堪称雪豹界的“梦幻城堡”,住着人们追捧的网红雪豹。这些雪山王者们每天在专属豪宅里过着惬意生活,时不时还会给游客来场“沉浸式”的生存技能展示。

其中,2016年出生的傲雪凭借矫健的身姿和王者风范,稳坐“动物园人气榜”头把交椅。它时而闲庭信步,像极了巡视领地的贵族;时而纵身一跃,展现“雪山之王”的矫健身手,引得游客疯狂按快门。还有2019年出生的水墨和油画这对“双胞胎姐妹花”,凭借活泼可爱的性格,成为了动物园里的“开心果”,一举一动都萌化众人。

更有趣的是,园内还有一群“有故事的同学”——亮亮、凌夏、凌霜、凌不服雪豹,它们都曾在野外经历过惊心动魄的冒险,被救助后在动物园开启了“豹生”新篇章。每一只雪豹都有自己独特的“豹设”,等待着游客来解锁它们的传奇故事!

“五一”期间,不少游客专程从省外赶来,就为亲眼看看这些珍贵的雪豹。为了让游客有更好的观赏体验,这里为大家准备了一份雪豹观赏攻略:

● **门票信息:** 西宁动物园门票30元,半票15元; 西宁熊猫馆门票25元,半票13元; 动物园与熊猫馆联票50元,

半票25元。可以通过人工窗口和自助售票机现金或扫码购票。

● **开放时间:** 8:30-19:00。17时30分停止售票。园区11:00-14:00是游览高峰期,建议错峰出行,体验感更好。

● **最佳观赏时间:** 9:30-11:00、15:30-17:00期间是最佳游玩时间,动物们会比较活跃。

● **园区游览建议:** 园区呈一个闭口环形,入园看到路牌直接左转,直奔猫科动物爱好者的天堂,打卡西野F4,这里有高原霸总雪豹、猞猁界颜值天花板花园宝宝、表情包大佬兔孙和拥有无数迷妹的荒漠猫。动物园面积较大且地形有起伏,建议穿着舒适的鞋子。园区设有观光车,不想走路的游客可以购票乘坐。整个游览时间预计需半天,园内有餐饮售卖点,但种类不算丰富,也可以自带一些小零食。

白天逛过了西宁野生动物园,晚上就可以去以雪豹为创作元素的豹街感受高原的热情。豹街将雪豹元素与民俗文化、特色美食、文创产品等有机融合,不仅为游客提供了休闲娱乐的好去处,也让雪豹形象更加深入人心。节假日晚上的民俗巡游表演吸引众多游客驻足观看,非遗展区的面塑雪豹、掐丝雪豹、剪纸雪豹等精美手工艺品令人爱不释手。青海土火锅、羊肉炕锅、酿皮等特色美食,更是让游客大饱口福。

今年豹街全面升级改造,着力打造“雪豹之都第一街”,建成首个以雪豹为主题的沉浸式文旅街区。在街区多点设置雪豹IP形象、“豹豹儿”的身影以雕塑、3D地图、信号灯等形式全方位出现在街区中。同时,汇聚数百家特色商户,在2024年160余家特色商户的基础上,通过竞拍的方式增加至233家,以酸辣里脊、土火锅、手工撒子等为代表的青海省非遗美食和牦牛酸奶、青稞甜酪、手抓羊肉等特色高原美食,全方位呈现高原饮食的多元魅力。街头巷尾还设置了面塑、剪纸、盘绣等非遗工坊,邀请传承人现场展演,游客也可亲手制作雪豹主题文创。此外,在豹街定期开展实景剧、百人汉服方阵、藏族马队、土族安昭舞、河湟花儿、社火表演及电音秀、快闪等大型节目展演。西宁“雪豹热”的背后,是城市对生态文化的深度挖掘与创新融合。

近年来,西宁致力于打造“雪豹之都”,通过保护雪豹栖息地、开展科普宣传等措施,让这一高原旗舰物种得到更多关注。此次“五一”假期的火爆,不仅提升了西宁的城市知名度,也为文旅产业的可持续发展探索出一条新路径。未来,西宁有望凭借独特的生态文化优势,吸引更多游客前来,感受这座高原“雪豹之都”的独特魅力。

(记者 师晓琼)

探寻 雪豹之都

